

Predmet: *Lovas* (opt. Milan Devčić i dr.)

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine
Broj predmeta: K. Po2 1/2014

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142 st. 1 KZ SRJ u saizvršilaštvu, u vezi sa čl. 22 KZ SRJ

Glavni pretres: 13.09.2018.

Izjašnjavajući se po izmenjenoj optužnici, svi optuženi su izjavili da su istu razumeli, te da se ne osećaju krivim i da će izneti svoju odbranu.

U uvodnim izlaganjima, postupajući zamenik TRZ naveo je da nema novih predloga za izvođenje dokaza, već da ostaje kod svih ranije iznetih predloga. Branilac optuženog Milana Devčića je predložio da se ne čitaju iskazi svedoka koji nisu dati pred domaćim sudom, iz razloga jer branioci nisu imali mogućnost da im postavljaju pitanja, te da se neposredno ispitaju svedoci Petar Vuleta i Đuro Antolović. Branioci optuženih Željka Krnjajića, Radovana Vlajkovića, Darka Perića i Radisava Josipovića, Saše Stojanovića i Zorana Kosijera, nisu imali novih predloga i ostali su pri ranije iznetim predlozima. Branilac optuženog Jovana Dimitrijevića predložio je da se ne čitaju iskazi svedoka koji nisu dati pred ovim sudom.

Optuženi Željko Krnjajić predložio je da se kao svedok ispita Nada Đaković na okolnosti smrti njenog svekra Pave Đakovića, kao i Jugoslav Petrušić, na okolnost da je osoba sa nadimkom „Tito“, koju je optuženi spominjao kao komandanta grupe prilikom napada na *Lovas* u kojoj se i sâm nalazio, bila oficir JNA. Optuženi Zoran Kosijer je takođe predložio da se u svojstvu svedoka ispita Jugoslav Petrušić, obzirom da isti ima saznanja o dešavanjima u *Lovasu* u kritičnom periodu. Ostali optuženi nisu imali novih dokaznih predloga.

Iznoseći svoju odbranu, optuženi Milan Devčić je naveo da ostaje pri ranije iznetoj odbrani i istakao da je ovaj proces montiran, da je isti sramota države, kao i da se osoba sa nadimkom „Tito“ zove Zoran Ubiparipović, te da mu nije jasno zbog čega TRZ ne želi da ga dovede da svedoči.

Optuženi Željko Krnjajić je ostao pri ranije iznetoj odbrani i dodao da je u napadu na *Lovas*, pored „Tita“, učestvovao još jedan oficir JNA koji se zove Benjamin Zuban, a koji je hrvatski oficir koji sada živi u Splitu. Ceo ovaj postupak mu „smrdi“, jer je optužnica više puta menjana, a iz iste je sada izbačeno da su ljudi koji su išli u napad na *Lovas* bili pri jedinici JNA. Smatra da su ovo „velike igre“ oko Aleksandra Vasiljevića i drugih. Čudi ga kako protiv oficira JNA, Dušana Lončara, postoje dve prijave u TRZ već duže od dve godine, ali se po istim ne postupa – očigledno je da se protiv njega ne sme. Pokojni Milan Radojčić, koji je takođe bio optužen, ubio se, on nije hteo da se leči, jer ga je takođe pokojni optuženi, Aleksandar Nikolajidis, koji je bio saradnik TRZ-a, ucenjivao. Smatra da je optužen kako bi odgovarao umesto oficira JNA Lončara, Stojanova i Kamberija, koji su lažno svedočili u ovom postupku. Bivši zamenik TRZ

koji je ranije vodio ovaj predmet (Veselin Mrdak), bio je takođe oficir JNA i bio je u Lovasu, kojom prilikom je imao konflikt sa optuženim, pa je to bio razlog zbog kojeg ga je, kasnije, iz osвете optužio. Negirao je da je u vreme napada na Lovas imao bilo kakva komandna ovlašćenja i da je vodio jednu grupu, navodeći da je, kao meštani Lovasa, samo vodio ljude da im pokaže put. Za stradale navodi da su svi bili pripadnici hrvatske vojske. Svi svedoci koji ga terete dali su tokom postupka lažne izjave. Hrvati – meštani Lovasa su davali lažne izjave jer ga mrze, a mrze ga jer se nikoga nije bojao. Dobrovoljci su davali lažne iskaze jer ih je optuženi, sada pokojni Nikolaidis, ucenjivao i pretio im. Nikoga nije povredio niti ubio, pomagao je Hrvatima – meštanima Lovasa. Hrvati – meštani Lovasa su svi bili naoružani, imali su čak i tenk iz kojeg su pucali dok im nije ponestalo municije.

Optuženi Zoran Kosijer je ostao pri ranije iznetoj odbrani i naglasio da se protiv njega vodi nezakonit postupak, jer mu se sudi samo zato što je bio pripadnik odreda „Dušan Silni“.

Optuženi Darko Perić, Radovan Vlajković, Radisav Josipović, Jovan Dimitrijević i Saša Stojanović ostali su u celosti kod ranije iznetih odbrana.

U nastavku dokaznog postupka vršen je uvid u dokumentaciju koja se nalazi u spisima predmeta.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 27. septembar, sa početkom u 9:30 časova.

Fond za humanitarno pravo